



Consiliul Județean Arad
Presedinte Nicolae Iotcu

NOTĂ RAPORT

privind deplasarea unei delegații a C.J.A. la Conferința privind Strategii de Dezvoltare Regională “Independență și Incluzie în Secolul 21” și Sesiunea Plenară a Comisiei a 2-a a Adunării Regiunilor Europei, ce au avut loc la Donegal, Irlanda, în perioada 19-24.10.2014

În perioada 19-24 octombrie 2014 o delegație oficială a Consiliului Județean Arad, compusă din domnii Alin Hârlău, vicepreședintele comisiei pentru probleme culturale, de învățământ, sportive și de tineret și Claudiu-Iosif Cernea, consilier superior în cadrul serviciului de cooperare instituțională și relații externe, au participat la Conferința privind Strategii de Dezvoltare Regională “Independență și Incluzie în Secolul 21”, precum și la lucrările sesiunii plenare a Comisiei a 2-a a Adunării Regiunilor Europei, ce au avut loc la Donegal, în Republica Irlanda.

La acest eveniment bianual au participat delegați din 17 țări, respectiv din 41 de regiuni europene, cu un total de 112 delegați, din România participând județele Arad, Brașov, Covasna, Dâmbovița, Dolj, Iași, Prahova, Timiș și Tulcea, deci nouă județe și 24 de delegați, unele județe având chiar și patru sau cinci delegați în componență.

Prima zi a fost dedicată conferinței privind Strategii de Dezvoltare Regională “ Independență și Incluzie în Secolul 21” în context regional și firește european. În aceste vremuri tulburi de criză când încrederea cetățenilor în instituțiile publice este într-o continuă scădere și fiecare se închide în interiorul propriilor limitări, regiunile doresc a fi lideri de schimbare. În fond, scopul final al oricărei autorități regionale ar trebui să fie în primul rând dorința de a face din teritoriul lor cel mai bun loc posibil de trai pentru cetățenii săi. În acest sens, primul pas ce trebuie făcut este necesitatea de a îmbunătăți calitatea serviciilor oferite cetățenilor pentru a le câștiga definitiv încrederea. Pentru a rămâne în centrul politicilor regionale, cetățenii trebuie să fie ascultați și implicați cât mai mult posibil în procesul decizional, lucru realizabil în primul rând prin creșterea calității comunicării. Prăpastia între autoritățile publice și cetățeni se resimte prin creșterea mișcărilor populiste și chiar extremiste , xenofobie și intoleranță. Acest lucru este știut nu numai de regiuni dar și de autoritățile naționale și de instituțiile europene. Adunarea regiunilor Europei (ARE) are misiunea de a face din regiuni forța motrice pentru dezvoltare politică, economică și socială, respectând principiul subsidiarității, în serviciul tuturor cetățenilor din Europa. În concordanță cu misiunea sa, descentralizarea, tineretul și egalitatea șanselor rămân probleme ce sunt o preocupare constantă a ARE, și în acest context prioritățile pentru 2015-2017 vor acoperi patru zone cheie:

- Asigurarea unui viitor sustenabil tuturor cetățenilor;

- Promovarea unor politici regionale sigure pentru îmbunătățirea prosperității cetățenilor;
- Perceperea regiunilor europene ca pe o legătură între Europa și cetățeni;
- Folosirea rețelelor și interconecțiunilor pentru stimularea potențialului inovativ al regiunilor;

Cu aceste patru priorități majore, ARE dorește să investească în cetățeni, să se constituie într-un pod care să acopere vidul de democrație creat și să contribuie esențial în întărirea regiunilor europene.

În cadrul atelierului de lucru "Strategii de Inovare în Cultură și Sănătate", la care au participat toți membrii delegațiilor, delegația C.J.A. a avut o contribuție activă, prin prezentarea concretă a modernizărilor efectuate la Spitalul Clinic de Urgență Arad, respectiv situația privind investițiile pe lucrări executate deja sau pe cele contractate și în curs de desfășurare. Din discuțiile ulterioare purtate cu diferiți delegați, din schimbul de experiență rezultat, precum și din vizita de lucru efectuată la spitalul regional, un centru de sănătate pentru bătrâni și pe șantierul viitorului spital universitar, am concluzionat că în general aceștia nu au probleme de infrastructură de sănătate, depășind demult această fază, ci probleme de priorități în implementarea diferitelor programe sau proiecte de sănătate, în funcție de grupe de vârstă sau interes social.

În pauza lucrărilor, delegația noastră a avut o întâlnire cu domnul Paddy Doherty, reprezentantul regiunii Donegal, republica Irlanda, regiunea organizatoare a plenarei Comisiei a 2-a, având mai multe contacte cu oficialități de acolo, de exemplu cu primarul din Letterkenny. Domnul Doherty și-a reiterat disponibilitatea de a colabora cu județul Arad, în principal prin diverse parteneriate de interes comun, cum ar fi pentru început înfrățiri între localități asemănătoare ca mărime, componența populației, relief și preocupări. Am căzut de acord ca detaliile să le stabilim prin corespondență, în urma consultărilor de acasă.

Delegația arădeană a inițiat contacte și întrevederi și cu domnul Roisin Mitchell consilier la Consiliul Regional Donegal, președintele comisiei pentru finanțare UE și politici regionale care și-a exprimat și el dorința de colaborare cu județul nostru.

La sfârșitul reuniunii ni s-a comunicat locația următoarei plenare a Comisiei a 2-a a ARE, plenara de primăvară, care va avea loc în a doua jumătate a lunii martie sau aprilie 2015 la Aarland, Danemarca, iar a subcomisiei pentru educație și învățământ se va desfășura la începutul lunii mai la Brașov.

ARAD, 29.11.2014

Alin Hârlău

C-I C.

